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ODC Workshop 2013: Evaluation

Vorabinformationen
sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

14 3 0 0
82,35% 17,65% 0% 0%

Räumlichkeiten
sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

6 11 0 0
35,29% 64,71% 0% 0%

Empfang/Betreuung während des Workshops
sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

17 0 0 0
100% 0% 0% 0%

Verpflegung in den Kaffeepausen
sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

14 3 0 0
82,35% 17,65% 0% 0%

Abendessen auf Einladung des DAAD
sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

11 1 0 0
91,67% 8,33% 0% 0%

II. Inhalte: Wie zufrieden waren Sie mit folgenden Aspekten des Workshops?

Referate/Präsentationen
sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

9 7 0 0
56,25% 43,75% 0% 0%

Themenpalette
sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

8 8 1 0
47,06% 47,06% 5,88% 0%

I. Organisation: Wie zufrieden waren Sie mit folgenden Aspekten des 
Workshops?
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Moderation
sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

16 1 0 0
94,12% 5,88% 0% 0%

Agenda/Zeitmangement
sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

11 5 1 0
64,71% 29,41% 5,88% 0%

Möglichkeit zum fachlichen Austausch / Networking
sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

8 9 0 0
47,06% 52,94% 0% 0%

III. Gesamtbeurteilung

Tagunsatmosphäre insgesamt
sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

17 0 0 0
100% 0% 0% 0%

Wurden Ihre Erwartungen an den Workshop erfüllt?
ja nein

16 1
94,12% 5,88%

Haben Sie Anregungen für Ihre eigenen Open DC Vorhaben erhalten?
ja nein noch unklar

13 0 4
76,47% 0 23,53%

ja nein noch unklar
13 0 4

76,47% 0% 23,53%

ja nein noch unklar
7 3 6

43,75% 18,75% 37,50%

Haben Sie grundsätzlich Interesse an weiterem Austausch in Form von 
Workshops?

Haben Sie Interesse am Austausch über ein ODC-Blog für ODC-Hochschulen 
und Interessenten?
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IV. WEITERE ANREGUNGEN UND KOMMENTARE

Positiv Neutral Negativ Vorschläge
Flexible und 
themenoffene 
Moderation und 
Leitung

Danksagungen Zu kleine Schrift 
auf den Tisch-
Namensschildern

Facebook-
Gruppe

Qualitativ 
hochwertige 
Verpflegung

Keine 
Präsentationen 
zu den Inhalten 
der einzelnen 
Portale

"Interner Bereich" 
auf ODC-
Homepage

Mehr Pausen

Im Evaluationsfragebogen, der von den Teilnehmern am Ende des Workshops 
ausgefüllt wurde, sind die Organisation, Referate, die Möglichkeit zum fachlichen 
Austausch sowie die Tagungsatmosphäre ausschließlich mit „zufrieden“ bis „sehr 
zufrieden“ bewertet worden. In den Freitextfeldern auf den Fragebögen wurden 
themenoffene und flexible Moderation und Leitung sowie sehr gute Verpflegung als 
besonders positiv hervorgehoben. Ein Teilnehmer/eine Teilnehmerin gab an, mit der 
Themenpalette nicht zufrieden zu sein. Ihm/ihr fehlten Präsentationen zu den 
Inhalten der einzelnen Portale. Ein Teilnehmer/eine Teilnehmerin hätte sich mehr 
Pausen gewünscht.
Die Frage, ob grundsätzliches Interesse am Austausch über ein ODC-Blog für ODC-
Hochschulen und Interessenten konnte nicht eindeutig geklärt werden (Siehe 
Graphik).

Mir hat es gefehlt, dass es keine Präsentationen zu den Inhalten der einzelnen 
Portale gab. Sonst - vielen Dank!

Vielen Dank! Die flexible und themenoffene Moderation und Workshop-Leitung war 
sehr erfrischend. Kleiner Hinweis am Rande: Die Schrift auf den Tisch-
Namensschildern war zu klein. Freude über die qualitativ hochwertige Verpflegung!

Vielen Dank für die Möglichkeit der Teilnahme!

Facebook-Gruppe? "Interner Bereich" auf ODC-Homepage?
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47%'

47%'

6%'

Themenpalette: Wie zufrieden waren Sie mit 
folgenden Aspekten des Workshops?  

sehr 
zufrieden 
zufrieden 

unzufrieden 

44% 

19% 

37% 

Haben&Sie&Interesse&am&Austausch&über&ein&ODC6
Blog&für&ODC6Hochschulen&und&Interessenten?&

ja nein noch unklar 
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65% 

29% 

6% 

Agenda/Zeitmanagement: Wie zufrieden 
waren Sie mit folgenden Aspekten des 

Workshops? 

sehr zufrieden 

zufrieden 

unzufrieden 

76,47% 

0% 

23,53% 

ja 

nein 

noch unklar 

Haben Sie grundsätzlich Interesse an 
weiterem Austausch in Form von 

Workshops? 


